

# 以军坦克开进拉法市中心

## 美方称对以援助照旧

不顾国际社会强烈反对,以色列持续推进在加沙地带军事行动,以军坦克28日开进加沙地带南部城市拉法市中心。尽管以军连日来行动导致大量巴勒斯坦平民伤亡,美国政府仍称以军行动没有逾越“红线”,美方对以安全援助照旧。

法新社等媒体援引目击者说法报道,以军坦克28日开进拉法市中心并在那里驻扎,以军坦克进入拉法途中与巴勒斯坦武装人员激烈交火,现场传出激烈枪声。

据路透社报道,白宫国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比28日在例行记者会上遭媒体记者就加沙地带战事“严厉问询”,给出拜登政府迄今对以军“重大地面行动”的“最完整定义”,称以军在加沙地带行动尚未达到“重大”水平。

按照柯比说法,“重大地面行动”指大批以军部队呈纵列队形,针对地面多个目标展开某种协调行动,他目前“还没看到”以军按此形式“猛攻拉法”。

就以军26日空袭拉法难民营导致重大平民伤亡,柯比说,“以方已承认这是一次悲剧性错误”,但空袭确实致死两名哈马斯高官,如果以军确如其所言使用“精准制导弹药”,说明以色列正尝试“谨慎、精准、有针对性地”打击哈马斯。

按照以军声明,以军26日晚空袭拉法一处属于哈马斯的“大院”,两名哈马斯高级成员在空袭中死亡。加沙地带卫生部门发布消息说,以军空袭导致至少45人死亡,其中包括至少12名妇女、8名儿童和3名老人,另有超过200人受伤。

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡27日承认,以军在此次行动中出现“悲剧性错误”,称将对此展开调查。

关于以军数周来在拉法的军事行动是否已逾越美国政府“红线”,美方因此可能停止军援以色列,柯比和美国务院发言人马修·米勒等人28日给出否定回答,表示美国政府现行政策不会改变。

米勒称,以军在拉法行动的烈度依然“远未及”对加沙地带其他地区的攻击。美国防部副部长萨布丽娜·辛格同日表示,她不确定以军26日空袭所用弹药是否由美国提供,但美方将继续向以方提供安全援助。

美联社分析,拜登政府眼下已明确,至少不会立刻减少对以色列支持。据新华社

## 日本造出世界首颗木壳人造卫星

日本京都大学和住友林业公司28日宣布,已造出世界首颗木质外壳的人造卫星。这颗微型卫星最快于9月运往国际空间站,以验证木材用于太空领域的可行性。

京都大学和住友林业公司2020年4月开始合作,历时约4年研发出这颗卫星。这两家机构在本月28日的联合新闻发布会上说,这一研发对太空领域和木材行业而言均很有价值,将有助于开发木材的新用途。

这颗卫星名为“LignoSat”。它的外形呈立方体,边长约10厘米,重约1.1公斤。外壳主体部分使用的木材来自木兰,厚4至5.5毫米,其外部框架为铝质,多个外表面装有太阳能电池板。

据日本共同社报道,“LignoSat”卫星所用木材以传统技法连接,没有使用螺钉或黏合剂;这种木质材料在太空恶劣环境中的耐用性已得到验证。研究人员介绍说,耗尽工作寿命的木壳人造卫星在重返地球大气层时,其所用木材会燃烧殆尽,对环境更友好。

按计划,这颗卫星将于6月移交给日本宇宙航空研究开发机构,最快于9月搭乘美国太空探索技术公司的火箭,从美国佛罗里达州肯尼迪航天中心发射,前往国际空间站。预计在10月中旬,它将被施放到太空中。据新华社

# 马克龙:法国做好准备承认巴勒斯坦国



法国总统埃马纽埃尔·马克龙28日访问德国期间表示,法国准备在情势需要时承认巴勒斯坦国。同日,挪威、西班牙、爱尔兰三国政府正式承认巴勒斯坦国。

马克龙当天在柏林与德国总理奥拉夫·朔尔茨共同会见记者时说:“我已做好准备承认巴勒斯坦国,但我认为承认巴勒斯坦国必须在这一决定有帮助的时候。我不会让情绪主导(决定)。”

他说,当务之急是在加沙地带实现停火,以色列在加沙地带南部城市拉法的军事行动“必须停止”。

设在荷兰海牙的联合国国际法院24日发布“临时措施”,要求以色列立即停止在拉法的军事行动。

以色列不顾国际社会反对,执意推进军事行动。以色列国防军26日空袭拉法一处难民营,导致数十人死亡,引发多国谴责。

28日,挪威、西班牙、爱尔兰三国承认巴勒斯坦国的决定正式生效。三国的决定在西方国家引起震动。多年来,巴勒斯坦建国进程受阻,但巴勒斯坦作为一个国家已得到广泛承认。据新华社

## 美军一架刚出厂的F-35战机坠毁

美军一架刚出厂的F-35战机28日在新墨西哥州阿尔伯克基国际机场附近坠毁,飞行员受重伤,已被送往医院救治。

阿尔伯克基国际机场的官员和美军方人士当天说,这架飞机在从美国军火制造商洛克希德-马丁公司下属工厂交付美国空军的途中坠毁。机上唯一一名飞行员弹射出舱但伤势严重,飞行员已被送往医院救治,目前情况稳定。

据洛克希德-马丁公司发布的消息,坠毁战机型号为F-35B,这架飞机28日离开得克萨斯州沃思堡飞往加利福尼亚州爱德华兹空军基地,途中在新墨西哥州柯特兰空军基地降落加油,再次起飞后不久坠毁。据新华社



坠毁现场

# 美国解除对古巴私营小企业部分制裁

美国财政部28日宣布,美方解除针对古巴私营小型企业部分经济制裁,具体举措包括允许他们开设并使用美国银行账户等。

美国财政部当天发布的新闻稿说,将允许古巴私营小型企业雇主在美国开设银行账户,且返回古巴后仍能在线访问这些账户。此外,还将允许这些企业使用美国社交媒体平台、在线支付网站、视频会议和认证服务等。

美国财政部在更新的指南中说,美方不允许古巴政府官员、军官和其他“内部人

士”从上述举措中获益,这些举措旨在为私营领域提供支持。

美国-古巴贸易和经济委员会主席约翰·卡武利奇说,美方举措朝正确方向迈出一步,但政策仍有“明显遗漏”:按照美方要求,古巴企业仍需使用第三国银行转移资金,这阻碍了企业发展。

古巴外交部美国司副司长约翰娜·塔夫拉达认为,鉴于美国仍将古巴列入“支持恐怖主义国家”名单,美方上述举措效果“非常有限”,且难以实施。

1959年古巴革命后,美国政府对古巴

采取敌视政策。1961年,美古断绝外交关系。次年,美国对古巴实施经济、金融封锁和贸易禁运。2021年1月,美国以“古巴为恐怖分子提供庇护、干涉委内瑞拉和地区事务”等为由将古巴列入“支持恐怖主义国家”名单。

为应对美国封锁所致经济困境,古巴政府近年来加速国民经济转型,2010年起逐步放开私营经济,2021年批准成立中小微企业。古巴官方数据显示,截至目前,古巴已有1.1万多家小型企业。

据新华社

## 刚果(金)一军用卡车翻车至少6人死亡

据刚果(金)媒体报道,该国东部的南基伍省28日发生一起军用卡车翻车事故,造成至少6人死亡、85人受伤。

媒体援引红十字国际委员会消息说,一辆刚果(金)军方的卡车当天在南基伍省首府布卡武市郊区的卡武穆机场附近翻车。车上载有军人、军人配偶以及一些学生,他们原本打算出席一场葬礼。卡车司机醉酒驾驶导致事故发生。

红十字国际委员会没有透露卡车上人数等细节。据新华社